



ПРОГРАММА ПО ПОДДЕРЖКЕ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

Формирование активного и отзывчивого гражданского общества

Программа по поддержке гражданского общества в Центральной Азии -- это пятилетний проект (2019-2024 гг.) с бюджетом 18 миллионов долларов, осуществляемый Фондом Евразия (ФЕ) с целью развития активного и отзывчивого гражданского общества в регионе, включая Казахстан, Таджикистан, Туркменистан и Узбекистан. Программа также нацелена на развитие нового поколения прогрессивных лидеров гражданского общества.

ЦЕЛИ ПРОЕКТА

Программа по поддержке гражданского общества направлена на достижение следующих взаимосвязанных результатов:

- Формирование сообщества социально ответственных молодежных лидеров.
- Усиление роли гражданского общества в повышении прозрачности и подотчетности.
- Укрепление способности гражданского общества эффективно реагировать на открывающиеся возможности.
- Нарращивание потенциала общественных организаций с целью укрепления их финансовой устойчивости и способности реагировать на запросы целевых групп.

МОЛОДЕЖЬ

За последние годы молодежь в Центральной Азии стала принимать более активное участие в жизни общества, чем предыдущие поколения, используя социальные сети для продвижения гражданских инициатив. В рамках Программы по поддержке гражданского общества начнет работать Академия молодежного лидерства Центральной Азии, в которой более 450 молодых лидеров получат консультирование, обучение, а также малые гранты для осуществления социальных проектов.

СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ

Программа по поддержке гражданского общества окажет поддержку Школе прикладных исследований с целью усиления потенциала общественных организаций, аналитических центров и независимых исследователей с целью привлечения их к разработкам в области публичной политики и участию в мониторинге государственного сектора. В соответствии с лучшим международным опытом в рамках Школы прикладных исследований будут предложены наставничество и практическое обучение на рабочих местах, а также обмен специалистами.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ РЕСУРСАМИ

Программа по поддержке гражданского общества разработана с целью обеспечения представителей гражданского общества ресурсами, необходимыми для укрепления их деятельности и решения приоритетных нужд местных сообществ. В связи с этим в рамках программы на конкурсной основе будут предоставлены гранты на решение определенных задач. Для того, чтобы общественные организации смогли определить наиболее приоритетные сферы применения целевых грантов, Программа предложит гибкий грантовый механизм для выявления и поддержки наиболее актуальных проектных идей.

ИНСТИТУЦИОНАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ И УСТОЙЧИВОСТЬ

Программа укрепит институциональный потенциал организаций гражданского общества посредством развития навыков, инструментов и способностей, необходимых для диверсификации источников финансирования и более эффективного взаимодействия с целевыми группами. Для решения вопросов устойчивости общественных организаций Программа по поддержке гражданского общества применит всесторонний подход, охватывающий финансовую устойчивость, организационный потенциал и взаимоотношения с бенефициарами и другими заинтересованными сторонами. В рамках программы также будут проведены индивидуальные оценки институционального потенциала общественных организаций, предоставлено обучение в рамках Школы развития общественных организаций, а также предложены гранты на развитие институционального потенциала, чтобы помочь организациям гражданского общества Центральной Азии более эффективно служить своим сообществам и после завершения данной программы.